

Быть финансово грамотным – значит быть успешным!

Жизнь современного человека невозможно представить изолированно от экономики и финансов. Каждый человек включен в цепочку финансовых вопросов и просто не может выпасть из нее, потому что, как бы меркантильно это ни звучало, но все в этом мире крутится вокруг денег.

К сожалению, во многих семьях считается, что посвящать детей в финансовые вопросы не стоит, так как «рано им еще забивать этим голову» и «подрастет – сам узнает». Однако, мы живем в таком мире, в котором быть финансово грамотным даже ребенку не просто полезно, но и необходимо. Перечень, объем финансовых понятий и информации настолько велик, что знакомить с ним ребенка нужно порционно, так как охватить и усвоить его разово представляется достаточно проблематичным. Да и потребоваться финансовые знания могут в ежедневной жизни уже даже с детских лет. Стоит вспомнить, что современные банки уже выпускают детские пластиковые карты, а на многих сайтах можно приобрести товар с помощью онлайн-оплаты. Все это финансовые операции, которые может совершать ребенок, и будет полезным знать, какие риски с ними связаны, чтобы не попасть впросак.

К сожалению не все родители обладают достаточным объемом знаний в области финансов, чтобы доступно и компетентно объяснить все детям. Многие в огромном меняющемся потоке информации сами не знают особенностей различных экономических понятий и финансовых операций.

Именно поэтому на территории нашего региона в 2022 году начал действовать Комплекс мер по развитию социальной поддержки семей с низким уровнем дохода. В рамках данного проекта специалистами ГБУ «Кировский ЦСПСД «Паруса надежды» осуществляется реализация краткосрочных программ «Я в мире денег», «По ступенькам финансовой грамотности», «Финансовые ребусы», направленных на развитие финансовой грамотности и развития бизнес-навыков у детей и подростков. Данные программы проводятся, в том числе, на базах общеобразовательных организаций.

Формирование финансовой культуры и рационального финансового поведения на этих занятиях проходит через моделирование реальных жизненных ситуаций. На протяжении нескольких месяцев специалисты «Парусов надежды» ездят по школам с увлекательными занятиями, которые построены в необычной форме, содержащей в себе теоретический и практический блоки, позволяющие проработать материал на примере конкретных заданий и ситуаций, которые могут встретиться детям в реальной жизни.

В ходе работы по программе несовершеннолетние знакомятся:

- с видами, функциями и свойствами денег, историей их появления;
- с достоинством монет и купюр, защитой денег от подделок;
- с различными валютами и их эквивалентностью по отношению друг к другу;

- с понятиями «доходы», «расходы», «бюджет семьи», видами бюджетов и их характеристиками;
- с коммунальными платежами и особенностями их расчетов;
- с пластиковыми картами, их безопасностью, безналичными деньгами и платежами;
- с финансовым мошенничеством, способами защиты от него и т.д.

Следует отметить, что большинство заданий построено в игровой форме, чтобы способствовать заинтересованности и активности учащихся (особенно начальной школы). Занятия проходят с использованием фронтальных, групповых и индивидуальных форм работы для включения в процесс всех без исключения присутствующих.

Проводимые мероприятия способствуют формированию у детей нравственных качеств личности: бережливости, экономности, ответственности, сознательности, трудолюбия, честности и самостоятельности.

Хочется верить, что данная работа позволит ребятам ориентироваться в реальной жизни в экономических и финансовых вопросах, применить полученные знания в конкретных ситуациях, а родители будут способствовать дальнейшему просвещению ребят в данном направлении.

*Елена Селезнева, социальный педагог
ГБУ «Кировский ЦСПСД «Паруса надежды»*